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 我們訪問的目的在於瞭解台灣民眾對於社會議題及法律等相關問題的態度與想

法。訪問是採用問答方式，大部分的問題都是選擇題，我們會將問題和可能的答案仔細

地唸給您聽，您再告訴我們您覺得最合適的答案是哪一項。 
 
※受訪者編號：□□□□□□□ 

※受訪者編號最後一碼為單號還是雙號： 
  □(1) 單號(1、3、5、7、9)   □ (2) 雙號(0、2、4、6、8) 
 
※訪問開始日期：民國_____年_____月_____日 
※訪問開始時間（提示：２４小時制）：______時_______分 
 
1. 性別：□(1) 男 □(2) 女  
 
2. 請問您是什麼時候出生的？（以身分證上為主）民國     年 
 
3. 請問您父親是哪裡人？（訪員請念出選項 1 到 4） 
□(1) 台灣閩南人 □(2) 台灣客家人 □(3) 台灣原住民 
□(4) 大陸各省市 □(5) 其他(請說明)_________ 

 
4. 請問您目前的宗教信仰？（台語：信什麼教）  
□(1) 佛教，有皈依    □(2)  佛教，沒皈依（跳答第 5 題）  
□(3) 道教（跳答第 5 題）     □(4)  民間信仰（跳答第 5 題）   
□(5) 一貫道（跳答第 5 題）       □(6)  回教（跳答第 5 題）  
□(7) 天主教（跳答第 5 題）       □(8)  基督教（跳答第 5 題）  
□(9) 沒有宗教信仰（跳答第 5 題） □(10) 其他(請說明)________（跳答第 5 題） 

 
4a.請問您皈依佛教多久了？（若無請填 0，不滿一個月以一個月計算 1。）

 _________年_________月 
 
5. 請問您的教育程度是（畢業、肄業、就學中都算）： 
□(1) 無／不識字     □(2) 自修／識字／私塾  □(3) 小學        □(4) 國(初)中        
□(5) 初職           □(6) 高中普通科        □(7) 高中職業科  □(8) 高職 
□(9) 士官學校       □(10) 五專             □(11) 二專       □(12) 三專    
□(13) 軍警校專修班  □(14) 軍警校專科班     □(15) 空中行專／商專    
□(16) 空中大學      □(17) 軍警官校或大學   □(18) 技術學院、科大  
□(19) 大學          □(20) 碩士             □(21) 博士      
□(22) 其他(請說明)________ 
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6. 請問您現在有沒有工作？     □(1) 有    □(2) 沒有（跳答第 7 題） 
 
6a. 請問這個工作有沒有收入？  □(1) 有    □(2) 沒有（回答完此題，跳答第 8 題） 

 
7. 那請問您以前有沒有工作？   □(1) 有    □(2) 沒有（跳答第 9 題） 

 
7a. 以前的工作有沒有收入？    □(1) 有  □(2) 沒有 
 
8. 請問您目前（以前）工作主要的職位和工作內容是？  
 
8a. 公司機構全名，主要產品或服務內容：                            行業 □□□ 
 
8b. 部門（無部門者免填），職位：                               變遷職位□□□ 
 
8c. 個人的工作內容：                                  
 

 
我們現在想請教您一些問題，請問您是否贊成下列這些說法： 
 
9. 警察可以隨時盤查路人的身分。 
□(1) 很贊成   □(2) 贊成   □(3) 不贊成   □(4) 很不贊成 
□(8) 不知道   □(9) 沒有意見 
 
10. 因為流氓危害治安，所以不需要經過公開審判程序，就可以直接送去管訓。 
□(1) 很贊成   □(2) 贊成   □(3) 不贊成   □(4) 很不贊成 
□(8) 不知道   □(9) 沒有意見 
 
11. 維持社會秩序最好的方法就是治亂世用重典。 
□(1) 很贊成   □(2) 贊成   □(3) 不贊成   □(4) 很不贊成 
□(8) 不知道   □(9) 沒有意見 
 
12. 為了完成都市更新計畫，政府可以強制拆除民眾的房屋。 
□(1) 很贊成   □(2) 贊成   □(3) 不贊成   □(4) 很不贊成 
□(8) 不知道   □(9) 沒有意見 
 
我們下面要請教您一些有關死刑的問題： 
 
13. 如果我國將死刑廢除，改處終身監禁，不得假釋，請問您贊不贊成這個作法？  
□(1) 很贊成   □(2) 贊成   □(3) 不贊成   □(4) 很不贊成 
□(8) 不知道   □(9) 沒有意見 
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14. 死刑對於防止殺人案的發生有沒有幫助？ 
□(1) 很有幫助 □(2) 有幫助   □(3) 沒有幫助   □(4) 很沒有幫助 
□(8) 不知道   □(9) 沒有意見 
 
15. 死刑對於社會治安的改善有沒有幫助？ 
□(1) 很有幫助 □(2) 有幫助   □(3) 沒有幫助   □(4) 很沒有幫助 
□(8) 不知道   □(9) 沒有意見 
 
16. 您相不相信殺人犯能悔改？ 
□(1) 很相信   □(2) 相信   □(3) 不相信    □(4) 很不相信 
□(8) 不知道   □(9) 沒有意見 
 
我們下面要請教您一些有關死刑的問題，請問您贊不贊成下列說法： 
 
17. 在現有所有的刑罰中，死刑最能嚇阻犯罪。 
□(1) 很贊成   □(2) 贊成   □(3) 不贊成   □(4) 很不贊成 
□(8) 不知道   □(9) 沒有意見 
 
18. 死刑能夠給被害人的親友提供一些安慰。 
□(1) 很贊成   □(2) 贊成   □(3) 不贊成   □(4) 很不贊成 
□(8) 不知道   □(9) 沒有意見 
 
19. 您贊不贊成殺人償命這句話？ 
□(1) 很贊成   □(2) 贊成   □(3) 不贊成   □(4) 很不贊成 
□(8) 不知道   □(9) 沒有意見 
 
20. 死刑能恢復社會的是非觀念。 
□(1) 很贊成   □(2) 贊成   □(3) 不贊成   □(4) 很不贊成 
□(8) 不知道   □(9) 沒有意見 
 
21. 殘忍的殺人案發生了，應該限期破案，速審速決，讓社會恢復平靜。 
□(1) 很贊成   □(2) 贊成   □(3) 不贊成   □(4) 很不贊成 
□(8) 不知道   □(9) 沒有意見 
 
22. 因為生命是尊貴的，所以應該廢除死刑。 
□(1) 很贊成   □(2) 贊成   □(3) 不贊成   □(4) 很不贊成 
□(8) 不知道   □(9) 沒有意見 
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23. 即便是國家也無權剝奪人的性命，所以不應該有死刑。 
□(1) 很贊成   □(2) 贊成   □(3) 不贊成   □(4) 很不贊成 
□(8) 不知道   □(9) 沒有意見 
 
24. 所有罪犯都是能被改造的，因此沒有必要處死。   
□(1) 很贊成   □(2) 贊成   □(3) 不贊成   □(4) 很不贊成   
□(8) 不知道   □(9) 沒有意見 
 
25. 若執行死刑，無辜的人有可能被錯殺。   
□(1) 很贊成   □(2) 贊成   □(3) 不贊成   □(4) 很不贊成   
□(8) 不知道   □(9) 沒有意見 
 
26. 假如證實確實有無辜的人被錯殺，請問您贊不贊成保留死刑這種刑罰？  
□(1) 很贊成   □(2) 贊成   □(3) 不贊成   □(4) 很不贊成 
□(8) 不知道   □(9) 沒有意見 
 
以下，想跟您請教您對有關司法和治安的看法： 
 
27. 請問，以今年來講，您有沒有跟警察接觸過？打電話、報案、被臨檢等都算   
    的話。 
□(1)有  □(2)沒有  □(9)未回答 

 
28. 有人認為台灣現行的法律是在保障有權有勢的人，請問您贊不贊成這樣的說法？ 
□(1) 很贊成   □(2) 贊成   □(3) 不贊成   □(4) 很不贊成 
□(8) 不知道   □(9) 沒有意見 
 
29. 請問您對於台灣司法判決的公正性有沒有信心？ 
□(1) 很有信心   □(2) 有信心   □(3) 沒有信心   □(4) 很沒有信心 
□(8) 不知道     □(9) 沒有意見 
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30. 您自己或您認識的人（家人、親戚、鄰居、同事、朋友），有沒有遇過下面的事？  
擔不擔心可能會發生在您自己或認識的人身上？ 
 

 
31. 以今年來講，您覺得您住家附近的治安是好還是不好？ 
□(1) 很好     □(2) 還算好  □(3) 有點不好  □(4) 很不好  
□(8) 不知道  □(9) 未回答 
 
32. 以今年來講，您擔不擔心自己或家人的人身安全受到威脅？ 
□(1) 很擔心  □(2) 還算擔心  □(3) 不怎麼擔心  □(4) 很不擔心   
□(8) 不知道  □(9) 未回答 
 
33. 整體來說，請問您對今年全國的治安狀況滿不滿意？ 
□(1) 很滿意   □(2) 還算滿意   □(3) 有點不滿意   □(4) 很不滿意 
□(8) 不知道   □(9) 沒有意見  
 
34. 整體來說，請問您對今年警察偵辦重大刑案的表現滿不滿意？ 
□(1) 很滿意   □(2) 還算滿意   □(3) 有點不滿意   □(4) 很不滿意 
□(8) 不知道   □(9) 沒有意見 
 
我們要再來向您請教有關一些犯罪問題的看法： 
 
35. 如果有人「連續強姦而且毆打被害人」但沒有殺人，您認為應該判他死刑、無期徒

刑還是長期徒刑？（提示卡 1） 
□(1) 死刑                 □(2) 無期徒刑（跳答第 35b 題）  
□(3) 長期徒刑（跳答第 35b 題）        □(8) 不知道（跳答第 36 題）      
□(9) 沒有意見（跳答第 36 題） 

 

 
發生在自己或 
認識的人身上 

擔不擔心可能會發生在

您自己或認識的人身上 

 有 沒有 擔心 不擔心 

1.被人殺傷或殺害     
2.被人綁架     
3.被人搶劫     
4.被人恐嚇威脅     
5.住宅、商店被人故意破壞或縱火     
6.住宅、商店被侵入而財物被偷     
7.遇到酒駕肇事     
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35a.您選擇死刑的主要原因是什麼？（提示卡 2）(回答完此題，跳答第 36 題) 
□(1) 因為他害人太深 
□(2) 因為要警告人不可做這種壞事 
□(3) 確保他不會再犯 
□(4) 因為有必要還受害者家屬一個公道 
□(5) 其他（請說明）________________________________________ 

 
35b.您不選擇死刑的主要原因是什麼？（提示卡 3） 
□(1) 因為他並沒有殺人 
□(2) 應該給他一個機會改過 
□(3) 在這些情況下，處死太過分了，無期(或長期)徒刑就夠了 
□(4) 原則上，我反對死刑 
□(5) 其他（請說明）________________________________________ 
 

36. 如果有人「綁架」但沒有殺人，您認為應該判他死刑、無期徒刑還是長期徒刑？（提

示卡 1） 
□(1) 死刑                 □(2) 無期徒刑（跳答第 35b 題）  
□(3) 長期徒刑（跳答第 35b 題）        □(8) 不知道（跳答第 36 題）      
□(9) 沒有意見（跳答第 36 題） 

 
36a.您選擇死刑的主要原因是什麼？（提示卡 2）(回答完此題，跳答第 37 題) 
□(1) 因為他害人太深 
□(2) 因為要警告人不可做這種壞事 
□(3) 確保他不會再犯 
□(4) 因為有必要還受害者家屬一個公道 
□(5) 其他（請說明）________________________________________ 

 
36b.您不選擇死刑的主要原因是什麼？（提示卡 3） 
□(1) 因為他並沒有殺人 
□(2) 應該給他一個機會改過 
□(3) 在這些情況下，處死太過分了，無期(或長期)徒刑就夠了 
□(4) 原則上，我反對死刑 
□(5) 其他（請說明）________________________________________ 
 

37. 如果有人「販賣大量毒品」但沒有殺人，您認為應該判他死刑、無期徒刑還是長期

徒刑？ （提示卡 1） 
□(1) 死刑             □(2) 無期徒刑（跳答第 37b 題）  
□(3) 長期徒刑（跳答第 37b 題）  □(8) 不知道（跳答第 38 題）         
□(9) 沒有意見（跳答第 38 題） 
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37a.您選擇死刑的主要原因是什麼？（提示卡 2）(回答完此題，跳答第 38 題) 
□(1) 因為他害人太深 
□(2) 因為要警告人不可做這種壞事 
□(3) 確保他不會再犯 
□(4) 因為有必要還受害者家屬一個公道 
□(5) 其他（請說明）________________________________________ 

 
37b.您不選擇死刑的主要原因是什麼？（提示卡 3） 
□(1) 因為他並沒有殺人 
□(2) 應該給他一個機會改過 
□(3) 在這些情況下，處死太過分了，無期(或長期)徒刑就夠了 
□(4) 原則上，我反對死刑 
□(5) 其他（請說明）________________________________________ 

 
38. 如果一個 16 歲的青少年犯下殘忍的殺人罪行，您認為應不應該判他死刑？ 
□(1) 應該       □(2) 不應該      □(8) 不知道     □(9) 沒有意見 
 
39. 請問您同不同意滿 80 歲以上的人不得判死刑？ 
□(1) 很同意   □(2) 同意   □(3) 不同意   □(4) 很不同意 
□(8) 不知道   □(9) 沒有意見 
 
40. 如果我國將死刑廢除，改處終身監禁，不得假釋，且犯人必須在獄中工作換取酬勞，

以此賠償受害人或其家屬，請問您贊不贊成這個做法？ 
□(1) 很贊成   □(2) 贊成   □(3) 不贊成   □(4) 很不贊成 
□(8) 不知道   □(9) 沒有意見 
 
41. 如果我國將死刑廢除，改處無期徒刑，無期徒刑滿 25 年後，若犯人在獄中表現良好，

經評估再犯可能性極低可申請假釋，請問您贊不贊成這個作法？ 
□(1) 很贊成   □(2) 贊成   □(3) 不贊成   □(4) 很不贊成 
□(8) 不知道   □(9) 沒有意見 
 
42. 您認為在死刑執行前應不應該讓受刑人家屬見受刑人最後一面？ 
□(1) 應該  □(2) 不應該  □(8) 不知道   □(9) 沒有意見 

 
43. 我國目前重大刑事案件由三至五位法官組成一庭來審理，半數以上的法官贊成判死

刑，就判死刑。您贊不贊成改為全部法官都同意判死刑，才判死刑？ 
□(1) 很贊成   □(2) 贊成   □(3) 不贊成   □(4) 很不贊成 
□(8) 不知道   □(9) 沒有意見 
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接下來要向您請教一些您對國內司法的信心： 
 
44. 您認為如果窮人和富人都犯了同樣嚴重的死罪，現實中有誰更容易被判死刑嗎？ 
□(1) 富人更容易被判死刑   □(2) 窮人更容易被判死刑   □(3) 都一樣    
□(8) 不知道    
 
45. 您對於台灣死刑判決的公正性有沒有信心？ 
□(1) 很有信心   □(2) 有信心   □(3) 沒有信心   □(4) 很沒有信心 
□(8) 不知道     □(9) 沒有意見 
 
46. 請問您覺得目前被國內法院判處死刑的罪犯中，有沒有人可能是被冤枉的？ 
□(1) 很不可能   □(2) 不太可能   □(3) 有可能   □(4) 很有可能  
□(8) 不知道     □(9) 沒有意見 
 
47. 請問您覺得在國內可不可能有人犯了死罪卻被法院判無罪的？ 
□(1) 很不可能   □(2) 不太可能   □(3) 有可能   □(4) 很有可能  
□(8) 不知道     □(9) 沒有意見 
 
48. 請問就您所知在民國七十六年解嚴後，是否有無辜的人被執行死刑？ 
□(1) 有           □(2) 沒有(跳答第 49 題)    
□(8) 不知道(跳答第 49 題)     □(9) 沒有意見(跳答第 49 題) 
 
48a. 承上題，您知道是什麼案子嗎？（請不要主動念出選項，讓受訪者自行回答後，再     
判定對錯） 
□(1) 對（江國慶案）        □(2) 錯 
 
接下來，想請教您對以下幾個案例的意見： 
 
49. 某男和某女交往很久，後來卻常有爭執。某女決定和某男分手。某男一再希望不要

分手，女方不再理某男。 
 後來某男約對方最後談判，彼此發生嚴重爭吵，男子一怒之下殺了對方。 
 您認為這男子應該被判死刑、無期徒刑還是長期徒刑？（提示卡 1） 
□(1) 死刑                □(2) 無期徒刑（跳答第 49b 題）  
□(3) 長期徒刑（跳答第 49b 題）     □(8) 不知道(跳答第 50 題)        
□(9) 沒有意見(跳答第 50 題) 
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 49a.您選擇死刑的主要原因是什麼？（提示卡 4）（回答完此題，跳答第 50 題） 
 □(1) 因為是他應得的：一命換一命 
 □(2) 因為它是必要的，防治其他人謀殺 
 □(3) 確保他不會再殺人 
 □(4) 因為有必要還受害者家屬一個公道 
 □(5) 其他（請說明）________________________________________ 

 
 49b.您不選擇死刑的主要原因是什麼？（提示卡 5） 
 □(1) 應該給他一個機會改過 
 □(2) 在這些情況下，處死太過分了，無期(或長期)徒刑就夠了 
 □(3) 原則上，我反對對於謀殺判處死刑 
 □(4) 其他（請說明）________________________________________ 

 
50. 某男子國中畢業後，過著打零工的生活，後來失業欠了許多債。某日，他闖入他人

家中偷竊。 
 正要離開時，不料屋主突然回來了，兩人扭打起來。在扭打的過程中，男子殺死屋

主。 
 您認為這男子應該被判死刑、無期徒刑還是長期徒刑？ （提示卡 1） 
□(1) 死刑                 □(2) 無期徒刑（跳答第 50b 題）  
□(3) 長期徒刑（跳答第 50b 題）      □(8) 不知道（跳答第 51 題）        
□(9) 沒有意見（跳答第 51 題） 
    
   50a.您選擇死刑的主要原因是什麼？（提示卡 4）（回答完此題，跳答第 51 題） 
   □(1) 因為是他應得的：一命換一命 

 □(2) 因為它是必要的，防治其他人謀殺 
 □(3) 確保他不會再殺人 
 □(4) 因為有必要還受害者家屬一個公道 
 □(5) 其他（請說明）________________________________________ 

 
 50b.您不選擇死刑的主要原因是什麼？（提示卡 5） 
 □(1) 應該給他一個機會改過 
 □(2) 在這些情況下，處死太過分了，無期(或長期)徒刑就夠了 
 □(3) 原則上，我反對對於謀殺判處死刑 
 □(4) 其他（請說明）________________________________________ 
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51. 林海長期受陳勇欺凌，一日林海帶著裝有汽油的寶特瓶前往陳勇住處示威，兩人碰

到就打起來。 
 林海打不過陳勇後匆匆丟出寶特瓶，導致汽油灑出而引發火勢燒毀陳勇住處，造成

陳勇家人五人死亡。 
 您認為林海應該被判死刑、無期徒刑還是長期徒刑？（提示卡 1） 
□(1) 死刑                □(2) 無期徒刑（跳答第 51b 題）  
□(3) 長期徒刑（跳答第 51b 題）     □(8) 不知道（跳答第 52 題）         
□(9) 沒有意見（跳答第 52 題） 

 
 51a.您選擇死刑的主要原因是什麼？（提示卡 4）（回答完此題，跳答第 52 題） 
 □(1) 因為是他應得的：一命換一命 
 □(2) 因為它是必要的，防治其他人謀殺 
 □(3) 確保他不會再殺人 
 □(4) 因為有必要還受害者家屬一個公道 
 □(5) 其他（請說明）________________________________________ 

 
 51b.您不選擇死刑的主要原因是什麼？（提示卡 5） 
 □(1) 應該給他一個機會改過 
 □(2) 在這些情況下，處死太過分了，無期(或長期)徒刑就夠了 
 □(3) 原則上，我反對對於謀殺判處死刑 
 □(4) 其他（請說明）________________________________________  

 
52. 小張事先準備好水果刀、繩索與手帕，隨機殺害一個落單的十歲小女孩。您認為小

張應該被判死刑、無期徒刑還是長期徒刑？（提示卡 1） 
□(1) 死刑           □(2) 無期徒刑（跳答第 52b 題）  
□(3) 長期徒刑（跳答第 52b 題）        □(8) 不知道（跳答第 53 題）      
□(9) 沒有意見（跳答第 53 題） 

 
 52a.您選擇死刑的主要原因是什麼？（提示卡 4）（回答完此題，跳答第 53 題） 
 □(1) 因為是他應得的：一命換一命 
 □(2) 因為它是必要的，防治其他人謀殺 
 □(3) 確保他不會再殺人 
 □(4) 因為有必要還受害者家屬一個公道 
 □(5) 其他（請說明）________________________________________ 

 
 52b.您不選擇死刑的主要原因是什麼？（提示卡 5） 
 □(1) 應該給他一個機會改過 
 □(2) 在這些情況下，處死太過分了，無期(或長期)徒刑就夠了 
 □(3) 原則上，我反對對於謀殺判處死刑 
 □(4) 其他（請說明）________________________________________ 
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53. 承上題，法院調查發現，小張患有精神疾病，長期進出醫院。您認為小張應該被判

死刑、無期徒刑或長期徒刑： 
□(1) 死刑      □(2) 無期徒刑     □(3) 長期徒刑    
□(8) 不知道    □(9) 沒有意見 

 
在下面，我們要請問您一些有關法律的問題： 
 
54. 如果某人沒有被刑求就承認犯案，但是沒有任何其他具體證據，依照法律，法官可

不可以判決被告有罪？ 
□(1) 可以  □(2) 不可以  □(8) 不知道  □(9)沒有意見   
 
55. 如果某人被刑求以後自白犯案，依照法律，法官可不可以採用這份自白作為犯罪證

據？ 
□(1) 可以  □(2) 不可以  □(8) 不知道  □(9)沒有意見   
 
56. 有人認為在台灣太重視人權了，但也有人說對人權還不夠重視，以您來看，臺灣重

視人權狀況如何？如果 100 分是滿分，60 分是及格，請問您會給幾分？ 
  ________分 
 
57. 您認為國內在軍中人權的情況如何，您會給幾分？________分 
 
58 請問您認為中國大陸人權的情況如何，您會給大陸幾分？ ________分 
   
 
再來請問您一些有關法律態度的問題： 
 
59. 您認為下列錯誤哪一種情況比較嚴重？（請訪員念出選項 1 到 4） 
□(1) 「把罪不至死的人判成死刑」比較嚴重         
□(2) 「罪大惡極的人沒被判死刑」比較嚴重 
□(3) 一樣嚴重 
□(4) 都不嚴重 
□(8) 不知道   
 
60. 犯罪事件的發生，不只是犯罪者自己的問題而已，也是社會或政府有問題，請問您

贊不贊成這種說法？ 
□(1) 很贊成   □(2) 贊成   □(3) 不贊成   □(4) 很不贊成 
□(8) 不知道   □(9) 沒有意見 
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61. 當重大犯罪發生後，政府所要做的就是將犯人逮捕並加以制裁，就盡了責任，請問

您贊不贊成這種說法？ 
□(1) 很贊成   □(2) 贊成   □(3) 不贊成   □(4) 很不贊成   
□(8) 不知道   □(9) 沒有意見 
_________________________________________________________________________ 
下面有一些觀點，有人贊成有人反對。您是反對還是贊成？這個量表中的數字從 1到6
表示由強烈反對到強烈贊成的不同程度。請在量表上標出您的看法。（提示卡6） 
 
62. 如果刑罰更嚴厲的話，年輕人就不會輕易犯罪。 
□(1) 強烈反對   □(2)    □(3)   □(4)   □(5)   □(6) 強烈贊成 
□(8) 不知道     □(9) 沒有意見 
 
63. 一日為賊，一輩子都是賊。 
□(1) 強烈反對   □(2)    □(3)   □(4)   □(5)   □(6) 強烈贊成 
□(8) 不知道     □(9) 沒有意見 
 
64. 有些人一生下來注定就是罪犯。 
□(1) 強烈反對   □(2)    □(3)   □(4)   □(5)   □(6) 強烈贊成 
□(8) 不知道     □(9) 沒有意見 
 
65. 傳統道德觀的喪失是導致犯罪的一個重要因素。 
□(1) 強烈反對   □(2)    □(3)   □(4)   □(5)   □(6) 強烈贊成 
□(8) 不知道     □(9) 沒有意見 
 
 
請問您知不知道下面這些事情？ 
 
66. 您知道目前台灣死刑已判決定讞（確定），但尚未執行的人數有多少？（提示卡 7） 
□(1) 40 名以下  □(2) 41-80 名  □(3) 81-120 名  □(4) 121-160 名  
□(5) 160 名以上 □(8) 不知道 
 
67. 您知道全世界 198 個國家，已經廢除死刑的國家有多少國嗎？（提示卡 8） 
□(1) 50 國以下（約 25％）         □(2) 51-100 國（約 25～50％）   
□(3) 101-150 國（約 50～75％）    □(4) 151 國以上（約 75％）    
□(8) 不知道 
 
68. 您知道在去年，全世界有多少國家曾執行死刑？（提示卡 9） 
□(1) 30 國以下  □(2) 31-60 國  □(3) 61-100 國  □(4) 101 國以上   
□(8) 不知道 
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69. 實際上，在全世界 198 個國家中，已有 140 個國家，也就是 71％的國家已經廢除死

刑或過去十年都沒有執行死刑。 
 去年，即 2012 年，執行死刑的國家有 21 個，佔全世界國家的 11％。 
 在國際上大多數國家已廢除死刑的情況下，您認為台灣應該保留或是廢除死刑。 
□(1) 保留    □(2) 廢除   □(8) 沒有意見 
 
70. 您認為是不是世界上有死刑的國家，犯罪率比較低；沒有死刑的國家，犯罪率比較

高。 
□(1) 是  □(2) 不是  □(8) 不知道 
 
71. 您認為馬總統支持還是反對死刑？ 
□(1) 支持死刑   □(2) 反對死刑 □(8) 不知道 
 
72. 在一場青少年互毆群架的過程中，少年阿忠以水果刀刺進少年阿雄的左胸，造成阿

雄身亡。 
 阿雄的母親選擇放下仇恨原諒阿忠，不但到矯正學校探望他，與其通信，更視阿忠

為自己的孩子，鼓勵其向善、繼續念書。 
 您贊不贊成阿雄母親的做法？ 
□(1) 很贊成  □(2) 贊成   □(3) 不贊成   □(4) 很不贊成 
□(8) 不知道  □(9) 沒有意見 
 
73. 某男和某女在網路上相識相戀，然而因細故爭吵某男殺死某女。在法庭上，某男真

心悔過向女孩的父母下跪道歉。 
 女孩父母認為人死不能復生，且某男年紀尚輕，還有機會變好，就原諒了某男。 
 法官於是就沒判某男死刑。您同不同意法官這樣做？ 
□(1) 很同意   □(2) 同意   □(3) 不同意   □(4) 很不同意 
□(8) 不知道   □(9) 沒有意見 
 
請問您是否贊成下列的說法？ 
 
74. 為了維持環境整潔，應撲殺街頭的流浪貓、流浪狗。 
□(1) 很贊成   □(2) 贊成   □(3) 不贊成   □(4) 很不贊成 
□(8) 不知道   □(9) 沒有意見 
 
75. 為了避免化妝品危害人體，應該先在動物身上做實驗，才能上市。 
□(1) 很贊成   □(2) 贊成   □(3) 不贊成   □(4) 很不贊成 
□(8) 不知道   □(9) 沒有意見 
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76. 人類社會今後不應該有任何戰爭。 
□(1) 很贊成   □(2) 贊成   □(3) 不贊成   □(4) 很不贊成 
□(8) 不知道   □(9) 沒有意見 
 
77. 如果在某地興建一個大型工廠，確實會對國內經濟有很大的貢獻，但是這個工廠確

實也會對環境造成很大的傷害，請問您贊不贊成興建這個大工廠？ 
□(1) 很贊成   □(2) 贊成   □(3) 不贊成   □(4) 很不贊成 
□(8) 不知道   □(9) 沒有意見 
 
78. 請問您認為核能發電安不安全？ 
□(1) 很安全   □(2) 安全   □(3) 不安全   □(4) 很不安全 
□(8) 不知道   □(9) 沒有意見 
 
79. 您贊不贊成繼續興建核四廠？ 
□(1) 很贊成   □(2) 贊成   □(3) 不贊成   □(4) 很不贊成 
□(8) 不知道   □(9) 沒有意見 
 
請問您贊不贊成下列各種說法嗎？ 
 
80. 順從和尊重權威是小孩最應該學習的美德。  
□(1) 很贊成   □(2) 贊成   □(3) 不贊成   □(4) 很不贊成 
□(8) 不知道   □(9) 沒有意見 
 
81. 目前我們國家最需要的就是加強守法和秩序，而不是保障人權。 
□(1) 很贊成   □(2) 贊成   □(3) 不贊成   □(4) 很不贊成 
□(8) 不知道   □(9) 沒有意見 
 
82. 要突破我們國家目前的危機就必須要恢復傳統價值。 
□(1) 很贊成   □(2) 贊成   □(3) 不贊成   □(4) 很不贊成 
□(8) 不知道   □(9) 沒有意見 
 
83. 目前我們最需要的是強有力的國家領袖。  
□(1) 很贊成   □(2) 贊成   □(3) 不贊成   □(4) 很不贊成 
□(8) 不知道   □(9) 沒有意見 
 
84. 假如我們能除掉那些不道德、為非作歹的人，那麼大部份社會問題就能解決。 
□(1) 很贊成   □(2) 贊成   □(3) 不贊成   □(4) 很不贊成 
□(8) 不知道   □(9) 沒有意見 
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85. 性犯罪，如強姦，應該受到比現在更嚴厲的懲罰。 
□(1) 很贊成   □(2) 贊成   □(3) 不贊成   □(4) 很不贊成  
□(8) 不知道   □(9) 沒有意見 
 
86. 維持社會秩序和防止混亂的最好方式，是恢復過去兩蔣時代的統治。 
□(1) 很贊成   □(2) 贊成   □(3) 不贊成   □(4) 很不贊成 
□(8) 不知道   □(9) 沒有意見 
 
87. 今天社會上之所以這麼亂，都是因為政府給予人民太多自由的緣故。 
□(1) 很贊成   □(2) 贊成   □(3) 不贊成   □(4) 很不贊成 
□(8) 不知道   □(9) 沒有意見 
 
88. 政府和政治的事太複雜了，常常讓人無法瞭解。 
□(1) 很同意   □(2) 同意   □(3) 不同意   □(4) 很不同意 
□(8) 不知道   □(9) 沒有意見 
 
89. 除了投票選舉以外，我們一般人對政治都沒有什麼影響。 
□(1) 很同意   □(2) 同意   □(3) 不同意   □(4) 很不同意 
□(8) 不知道   □(9) 沒有意見 
 
90. 請問您同不同意對一般民眾的問題，大部分的政府官員多半都不怎麼關心。 
□(1) 很同意   □(2) 同意   □(3) 不同意   □(4) 很不同意 
□(8) 不知道   □(9) 沒有意見 

 

請問您認為下列各項行為有沒有錯？ 
 
91. 夫妻離婚。 
□(1) 非常錯   □(2) 相當錯   □(3) 有點錯   □(4) 沒有錯 
□(8) 不知道   □(9) 沒有意見  
 
92. 同性戀。 
□(1) 非常錯   □(2) 相當錯   □(3) 有點錯   □(4) 沒有錯 
□(8) 不知道   □(9) 沒有意見  
  
93. 墮胎。 
□(1) 非常錯   □(2) 相當錯   □(3) 有點錯   □(4) 沒有錯 
□(8) 不知道   □(9) 沒有意見  
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94. 安樂死（人）。 
□(1) 非常錯   □(2) 相當錯   □(3) 有點錯   □(4) 沒有錯 
□(8) 不知道   □(9) 沒有意見 
 
以下，要請問您一些有關您看電視看報紙等接觸媒體的狀況： 
 
95. 請問您贊不贊成媒體報導的嫌疑犯通常是真正的殺人犯。 
□(1) 很贊成   □(2) 贊成   □(3) 不贊成   □(4) 很不贊成 
□(8) 不知道   □(9) 沒有意見 
 
96. 以下，要請問您一些有關您看電視看報紙等接觸媒體的狀況： 

 報導殺人的犯罪新聞是太多、太少，或是剛好 報導殺人的犯罪新聞客不客觀 

 太多 多 了

一點 

剛好 少 了

一點 

太少 不 知

道 

沒 有

意見 

拒

答 

很 客

觀 

客

觀 

不 客

觀 

很 不

客觀 

不 知

道 

沒 有

意見 

拒

答 

請問您認為

目前國內報

紙 

               

請問您認為

目前國內電

視 

               

 
100. 請問您贊不贊成廢除死刑？ 
□(1) 很贊成   □(2) 贊成   □(3) 不贊成   □(4) 很不贊成 
□(8) 不知道   □(9) 沒有意見 
 
 
101. 請問您「個人」平均一個月所有的收入加起來大概有多少（含薪資、年終獎金、年

節分紅、加班費、執行業務收入、自營收入、兼業收入、投資利息、紅利、房租收入、

退休金、父母或小孩給予的生活費、政府津貼給付等其他收入）？（提示卡 10） 
□(1) 沒有收入      □(2) 不到１萬元    □(3)  １萬元以上，不到２萬元 
□(4)  ２萬元以上，不到３萬元          □(5)  ３萬元以上，不到４萬元 
□(6)  ４萬元以上，不到５萬元          □(7)  ５萬元以上，不到６萬元 
□(8)  ６萬元以上，不到７萬元          □(9)  ７萬元以上，不到８萬元 
□(10)  ８萬元以上，不到９萬元         □(11) ９萬元以上，不到１０萬元 
□(12) １０萬元以上，不到１１萬元      □(13) １１萬元以上，不到１２萬元 
□(14) １２萬元以上，不到１３萬元      □(15) １３萬元以上，不到１４萬元 
□(16) １４萬元以上，不到１５萬元      □(17) １５萬元以上，不到２０萬元 
□(18) ２０萬元以上   □(97) 不知道     □(98) 拒答 
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102. 請問您「全家」一個月所有的收入加起來大概有多少（含薪資、年終獎金、年節分

紅、加班費、執行業務收入、自營收入、兼業收入、投資利息、紅利、房租收入、退休

金、父母或小孩給予的生活費、政府津貼給付等其他收入）？（提示卡 11） 
□(1) 沒有收入     □(2) 不到１萬元    □(3) １萬元以上，不到２萬元 
□(4) ２萬元以上，不到３萬元          □(5) ３萬元以上，不到４萬元 
□(6) ４萬元以上，不到５萬元          □(7) ５萬元以上，不到６萬元 
□(8) ６萬元以上，不到７萬元          □(9) ７萬元以上，不到８萬元 
□(10) ８萬元以上，不到９萬元         □(11) ９萬元以上，不到１０萬元 
□(12) １０萬元以上，不到１１萬元     □(13) １１萬元以上，不到１２萬元 
□(14) １２萬元以上，不到１３萬元     □(15) １３萬元以上，不到１４萬元 
□(16) １４萬元以上，不到１５萬元     □(17) １５萬元以上，不到１６萬元 
□(18) １６萬元以上，不到１７萬元     □(19) １７萬元以上，不到１８萬元 
□(20) １８萬元以上，不到１９萬元     □(21) １９萬元以上，不到２０萬元 
□(22) ２０萬元以上，不到２５萬元     □(23) ２５萬元以上，不到３０萬元 
□(24) ３０萬元以上，不到３５萬元     □(25) ３５萬元以上，不到４０萬元 
□(26) ４０萬元以上    □(97) 不知道   □(98) 拒答 
 
103. 請問您比較支持下列哪一個政黨？（提示卡12） 
□(1) 國民黨  □(2) 民進黨  □(3) 新黨  □(4) 親民黨 
□(5) 台聯黨  □(6) 綠黨    □(7) 泛藍  □(8) 泛綠  □(9) 都不支持  
 
※受訪者連絡電話（包含市話、手機、公司電話…）（若無請填 0，不知道，98 拒答）： 
市話：___________________ 
手機：___________________  
※訪問結束日期：民國＿＿＿年＿＿＿＿月＿＿＿＿日 
※訪問結束時間 （提示：２４小時制） 
 
謝謝您協助完成訪問，再次感謝您！ 
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訪問紀錄 
ＺＡ０ 本次訪問時，問卷的記錄方式為何？ 
□(1)全程以紙本問卷記錄，請說明_____ 
□(2)全程以 CAPI 系統記錄 
□(3)一部份以 CAPI 系統記錄，一部份以紙本問卷記錄，請說明_____ 
□(4)其他，請說明_____ 
 
ＺＡ１ 有沒有其他人陪同您進行訪問？ 
□(1)有，有人跟訪，請說明_____ 
□(2)有，請說明陪同者的身份，請說明_____ 
□(3)沒有 
 
ＺＡ２ 在開始訪問後，是否一次就完成訪問？ 
□(1)是 
□(2)否 
 
ＺＡ３ 有沒有事先與受訪者約定訪問時間？ 
□(1)有     
□(2)沒有 
 
ＺＡ４ 訪問是在哪裡進行的？（可複選） 
□(1)受訪者家裡/門口 
□(2)受訪者工作地點    
□(3)受訪者就讀學校   
□(4)其他地方，請說明_____ 
 
ＺＡ５ 訪問過程中，您有沒有唸出題目？ 
□(1)有，整份問卷都有唸，而且沒有給受訪者看題目 
□(2)有，整份問卷都有唸，但有給受訪者看題目（不含提示卡） 
□(3)有，部分問卷有唸，部分沒有 
□(4)整份問卷都沒有唸，請說明原因_____ 
 
ＺＡ６ 訪問過程中，是由誰填寫問卷？ 
□(1)整份問卷都是由訪員填寫 
□(2)整份問卷都是由受訪者填寫，請說明_____ 
□(3)部分問卷由訪員填寫，部分受訪者填寫，請說明_____ 
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ＺＡ７ 訪問時，有沒有受訪者家人、朋友、鄰居等人在場？ 
□(1)有          
□(2)沒有（跳答 ZA8） 
 
ＺＡ７Ａ 若有，是受訪者的什麼人？（可複選） 
□(1)子女/婿媳 
□(2)配偶 
□(3)兄弟姊妹（或其配偶）  
□(4)父母/公婆/岳父母 
□(5)祖父母/外祖父母 
□(6)曾祖父母/外曾祖父母  
□(7)孫兒/外孫（或其配偶） 
□(8)伯叔姑/舅姨（或其配偶）  
□(9)堂/表兄弟姊妹（或其配偶） 
□(10)其他親戚  
□(11)幫傭   
□(12)鄰居或朋友    
□(13)同學或同事 
□(14)其他人，請說明_____ 
 
ＺＡ８ 訪問過程中，有沒有因語言不通，透過其他人翻譯進行訪問？ 
□(1)有，請說明翻譯人的身份_____ 
□(2)沒有 
 
ＺＡ９ 訪問過程中，有沒有發現受訪者有以下的問題？（可複選） 
□(1)口語表達障礙 
□(2)聽力障礙 
□(3)心智障礙，請說明狀況_____ 
□(4)其他，請說明_____ 
□(5)都沒有 
 
ＺＡ１０ 訪問過程中，有沒有其他人直接幫受訪者回答題目？ 
□(1)有，請說明題號_____ 
□(2)沒有 
 
ＺＡ１１ 訪問結束後，訪員有沒有將禮券送給受訪者？ 
□(1)有，受訪者有收下禮券 
□(2)有，受訪者將禮券送給訪員 
□(3)有，受訪者沒有收下禮券 
□(4)沒有，訪員已經沒有禮券，已通知計畫小組補送給受訪者 

20 



□(5)其他，請說明_____ 
 
ＺＢ１ 開始詢問問卷題目後，受訪者有沒有表示過拒絕接受訪問的意思？（可複選） 
□(1)開始時有 
□(2)訪問中有 
□(3)訪問到最後有 
□(4)都沒有 
 
ＺＢ２ 開始詢問問卷題目後，受訪者是否曾表示過不耐煩？ 
□(1)從未          
□(2)偶爾 
□(3)有時          
□(4)經常 
 
ＺＢ３ 開始詢問問卷題目後，您覺得受訪者回答的可信度： 
□(1)非常不可信     
□(2)有些不可信     
□(3)有些可信     
□(4)非常可信 
 
ＺＢ４ 開始詢問問卷題目後，受訪者所用的語言是？（可複選） 
□(1)國語       
□(2)閩南語       
□(3)客家話 
□(4)原住民語   
□(5)其他，請說明_____ 
 
ＺＢ５ 開始詢問問卷問題後，您覺得受訪者對您的信任程度如何？ 
□(1)很低       
□(2)低           
□(3)高          
□(4)很高 
 
ＺＢ６ 您接觸到這位受訪者以後，他還沒答應受訪以前，您花了多少力氣，才讓他接

受訪問？ 
□(1)不需要特別說明就答應 
□(2)需要清楚說明訪問相關資訊（例如，訪函，中研院，主題，內容，目的等） 
□(3)除了說明相關資訊外，還要讓他明白他的回答很重要 
□(4)除了說明這些，還再三拜託懇請他幫忙 
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ＺＢ７ 這位受訪者曾經企圖跟您聊天嗎？不論是否與題目相關。 
□(1)從未 
□(2)偶爾一兩次 
□(3)三次到五次 
□(4)六次或更多次 
 
ＺＢ８ 這位受訪者曾經反問您自己對問題的意見或態度嗎？ 
□(1)從未 
□(2)偶爾一兩次 
□(3)三次到五次 
□(4)六次或更多次 
 
ＺＢ９ 您跟這位受訪者的互動，整體而言，大致是： 
□(1)氣氛尷尬僵硬 
□(2)雙方沒有特別交換微笑，但氣氛還和諧 
□(3)他主動向您微笑或跟您說笑 
□(4)您主動向他微笑，他也以微笑回報 
 
ＺＢ１０ 即使是其他大多數受訪者都不需要說明的題目，您需要對這位受訪者額外重

複題目或說明內容嗎？ 
□(1) 幾乎不需要 
□(2) 偶爾三五次 
□(3) 超過五次，大約十次以內 
□(4) 常常 
 
ＺＢ１１ 即使不是計畫規定先追問方向再追問強弱的題目，您需要額外追問這位受訪

者的回答，才能問出他的答案嗎？ 
□(1) 幾乎不需要 
□(2) 偶爾三五次 
□(3) 超過五次，大約十次以內 
□(4) 常常 

22 


